
  

 

             

                                                       VdK 

          Der Sozialverband   

          Ortsverband Achim  

 

Niederschrift über die 

Jahreshauptverssammlung am Sonntag, 07. Mai 2023 

 

 

Sitzungsort:         Haberkamps-Hotel 

          Uphuser Dorfstraße 1 

 

Sitzungsdauer:        11.10 Uhr bis 11.50 Uhr 

 

Anwesende:                                                                                                86 Personen 

 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung    

 

Der kommissarische 1. Vorsitzende Malte Komus eröffnet die Sitzung um 11.10 Uhr und 

begrüßt die anwesenden Teilnehmer.         

   

 

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 

Der kommissarische 1.Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest.  

 

TOP 3 Genehmigung der Tagesordnung 

 

Die allen Mitgliedern zugegangene Tagesordnung wird um den Punkt „Wahl eines Beisitzers“ 

ergänzt, sie wird ohne weitere Änderungen genehmigt. 

 

TOP 4 Totenehrung 

 

Es wird der seit der letzten Hauptversammlung verstorbenen Mitglieder gedacht. 

 

TOP 5 Grußworte der Gäste 

 

Bernd Köster, Vorsitzender des Kreisverbandes, stellt sich kurz vor. In seiner Rede hebt er die 

Bedeutung und die Vielseitigkeit der Arbeit des VdK hervor. Nach seinen Angaben hat der    

Kreisverband 11 Ortsverbände, wobei der Ortsverband Achim die höchste Mitgliederzahl ausweist. 

 

TOP 6 Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung 

 

Die Schriftführerin Marlene Meister verliest das Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung. Es 

wird einstimmig genehmigt. 

 

TOP 7 Bericht des Vorstandes 

 

Malte Komus gibt in seinem Jahresbericht u.a. einen Überblick  über die Veranstaltungen und 

Ausflüge, die im Jahr 2022 stattfanden.  Er dankte Martina Jansen für die viele von ihr geleistete 



Arbeit und Vorbereitung der Veranstaltungen und Reisen. 

 

TOP 8  Bericht der Kassenverwalterin 

 

Die Kassenwartin Martina Jansen trägt den folgenden Kassenbericht vor: 

 

Kassenbestand am 31.12.2021      5.000,59 € 

Einnahmen in 2022                17.151,94 €        

Gesamt:                 22.152,53 €          

 

Die Einnahmen setzen sich zusammen aus Mitgliederbeiträgen 

und Einnahmen aus Ausflugsfahrten und Zuschüssen der Stadt. 

 

Ausgaben in 2022 z.B. für Ausflugsfahrten, die 75-Jahrfeier mit 

Jahreshauptversammlung und Weihnachtsfeier             18.416,89 € 

 

Kontostand am 31.12.2022                                                  3.728,07 € 

in der Handkasse waren                                                                                      7,57 € 

Gesamtvermögen                                                                                           3.735,64 €         

     

 

TOP 9 Aussprache zu den Berichten 

                                         

 Es gab zu diesem Tagesordnungspunkt keine Wortmeldungen oder Anfragen. 

 

TOP 10 Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 

 

Die Kassenprüfer Jürgen Scheler und Kurt Meister haben die Kasse im Februar geprüft. Es gab 

keinerlei Beanstandungen, sie bescheinigen der Kassenwartin eine gute und äußerst sorgfältige 

Kassenführung. 

Jürgen Scheler beantragt die Entlastung des Vorstandes. Diese wird – bei Enthaltung des 

Vorstandes - einstimmig erteilt. 

 

TOP 11 Ehrungen 

 

Mehrere VdK-Mitglieder werden für ihre langjährige Mitgliedschaft geehrt, sie erhalten eine 

Urkunde, eine Nadel und einen Blumenstrauß. 

 

TOP 12 Vorstandswahlen 

 

Wahlleiter für die anstehenden Wahlen ist Friedrich Strahmann. 

Zu wählen sind der 1.Vorsitzende, der stellvertretende Vorsitzende sowie ein Beisitzer. 

 

Vorschlag 1. Vorsitzender: Malte Komus                                    Wahlergebnis: einstimmig 

Vorschlag stellvertr. Vorsitzender : Dieter  Traulsen                    Wahlergebnis: einstimmig 

Beisitzer:  Wolfgang Köpcke                                                      gewählt mit der absoluten 

                Mehrheit der anwesenden 

                                                                                            VdK-Mitglieder                                                    

Alle Gewählten nehmen die Wahl an. 

 

TOP 13 Verschiedenes 

Martina Jansen erhält als Dank und Anerkennung für ihre geleistete Arbeit einen Blumenstrauß. 



 

  

Martina stellt die für dieses Jahr geplanten Ausflugsfahrten vor und zwar die Tagesfahrt zum 

Mühlenmuseum in Gifhorn am 09. Juli sowie die 4-Tagesfahrt nach Jever vom 05.10. bis 08.10. 

Sie weist darauf hin, dass Anmeldungen ab sofort möglich sind. 

 

Keine weiteren Wortmeldungen. 

 

 

Der 1. Vorsitzende schließt die Sitzung um 11.50 Uhr. 

 

 

Im Anschluss an die Versammlung findet das gemeinsame Essen statt.    

 

 

 

 

 

Achim, den 08. Mai 2023 

 

 

Marlene Meister 

Schriftführerin 


